
ДЕМОНСТРАЦИОННЫЙ ВАРИАНТ РАБОТЫ ПО МАТЕМАТИКЕ  

ДЛЯ ПОСТУПЛЕНИЯ В 7 КЛАСС МАТЕМАТИЧЕСКОЙ 

ВЕРТИКАЛИ 

Инструкция по выполнению 

В работе проверяются знания и умения курса Математики 5-6 классов. 

Содержание заданий определяется базисным планом и программой по 

математике для учащихся 6 класса. Работа рассчитана на 60 минут.  

Работа состоит из двух частей. В работе представлены задания разного 

уровня сложности: базового и повышенного. 

Часть 1 – Базовая математика.  

Часть 2 – Олимпиадная математика. 

Для выполнения заданий необходимо написать полное решение и ответ 

в специально отведенном для этого месте на листе работы. Можно 

пользоваться черновиком, но решение, не внесенное в экзаменационный лист, 

при оценивании учитываться не будет. 

Использование калькуляторов, компьютеров и любых видов справочных 

пособий запрещено. На время проведения вступительного испытания 

необходимо отключить мобильные телефоны и любые другие виды 

коммуникаторов, в том числе смарт-часы. Взаимные консультации учащихся 

запрещены. Работа выполняется и оформляется исключительно на листах, 

выданных Вам экзаменаторами.  

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для 

экономии времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, 

и переходите к следующему. Если после выполнения всей работы у Вас 

останется время, Вы сможете вернуться к пропущенным заданиям. 

Постарайтесь выполнить все задания. 

 

Желаем успеха! 
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Часть 1 

1. Вычислите:  

 

А 

Б    (50 − 5 : 0,02) · (0,33 + 0,77) 

В 

Г 

 

2.  Шоколадка имеет толщину 1 см, длину 15 см и 

ширину 8 см. В магазине шоколадки уложили в 

коробку с дном размером 30 × 32 см и высотой 10 см 

— в 10 слоёв. Сколько шоколадок покрыли дно 

коробки, когда упаковщик уложил первый слой? 

Сколько весит коробка, если 1 шоколадка весит 

100гр?  

 



3. Выясните, делится ли (не забудьте обосновать свой ответ):  

А 

Б 

 

4. Замените прямоугольник числом, чтобы равенство стало верным: 

((((2022 − ∎): 3) + 2) : 3) ∙ 15 = 450. 

 

5. Андрей давно мечтает купить лыжи. У него на карте лежит 7250 рублей, а также есть 

пятитысячная купюра, подаренная ему на день рождения. Сколько рублей стоят выбранные 

Андреем лыжи, если ещё не хватает 2/7 стоимости лыж? 

 



6. От пристани одновременно в противоположных направлениях отошли два катера. 

Скорость первого 32км/ч, второго-на 4км/ч меньше. Через какое время расстояние между 

ними будет 180 км? 

 

 

 

Часть 2 

7. а) Знайка сообщил Незнайке, что из 25 000 жителей Цветочного города лишь 1% считает 

Незнайку своим другом. Незнайка очень огорчился — всего один процент! Но Знайка 

успокоил его, сообщив, что 1% — это целых . . . коротышек! Сколько же коротышек 

считают Незнайку другом?  

б) Незнайка дал интервью центральному телеканалу и число его друзей (и поклонников) 

выросло в 20 раз, то есть составляет теперь 20% жителей города. Сколько это коротышек? 

 



8. Шахматисты Аня, Борис, Влада, Глеб и Даша собираются 

поехать на спортивные сборы, которые пройдут на базе отдыха в 

пригороде. До базы можно добраться с автовокзала на рейсовом 

микроавтобусе. 

Места в микроавтобусе пронумерованы. К моменту покупки 

часть мест уже была раскуплена другими пассажирами  

(отмечены серым цветом на схеме).  

Ребята купили билеты на свободные места. Известно, 

что Аня, Влада и Глеб займут места в одном ряду, 

причём Влада — между Аней и Глебом. Даша займёт 

место за Аней, а Борис сядет лицом против 

направления движения.  

 

а) Рассмотрите схему посадочных мест и, пользуясь приведённым описанием, установите 

соответствие между именами ребят и номерами мест, которые они займут в микроавтобусе. 

б) На предстоящих сборах мальчики 

будут жить в двухместном номере, а 

девочки — в трёхместном. Также 

каждый из них должен ежедневно 

оплачивать завтрак и ужин. 

Известно, что сборы продлятся 4 

суток. 

Сколько рублей составят суммарные 

расходы ребят за время сборов с учётом дороги туда и обратно? 

в) К моменту приезда ребят, отель ввел скидки на проживание: 2-местный номер – скидка 

10%, 3 – местный номер – скидка 10% и завтрак бесплатно. Сколько денег сэкономили 

ребята за эту поездку на проживании, питании и поездке.  

 



9. Выясните, какое число мог задумать каждый из ребят, если  

а) Аня умножила своё число на 3 и получила 111.  

б) Боря разделил своё число на 8 и получил 1,5.  

в) Витя умножил своё число на 2, а затем к результату прибавил 1. Получилось 81.  

г) Гриша прибавил 1, а затем результат умножил на 2. Получилось 18.  

д) Дима умножил своё число на 3, прибавил 1 и вычел задуманное число. Получил 65.  

е) Егор разделил своё число на 2, вычел 2, прибавил задуманное число, разделил на 2, вычел 

2, прибавил задуманное число, получил 88.  

 

10. Ученики 6М устроили чаепитие. Оказалось, что если разделить на всех поровну две 

одинаковые упаковки вафель, то останется 1 вафля. А если разделить поровну на всех три 

такие же пачки вафель, то лишними останутся 13 вафель. Сколько учащихся в 6М? 

 

11. Число 2021 составлено из спичек (арабскими цифрами). Какое наибольшее число 

можно получить, переложив ровно 2 спички?  
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Ответы и решения 

 

№1  а) 
𝟏𝟏

𝟏𝟐
     б) -220     в) 10     г) 84 

№2 

1)Найти площадь 1 шоколадки: 15*8=120 (см²) 

2)Найти площадь дна коробки: 30*32=960 (см²) 

3)Найти количество шоколадок в 1 слое: 960:120=8 (штук).  

4)Один слой – 8 штук, по условию в коробке 10 слоёв. 

Найти количество шоколадок в коробке: 8*10=80 (штук) 

5)Сколько весит полная коробка: 100*80=8000 (гр.) = 8 (кг). 

6)Сколько коробок привезут в школу: 900:80=11,25 (коробок). - 11 

полных коробок и 1 заполненную на четверть, в ней будет 20 шоколадок. 

Шоколадки в 1 слое лежат в 2 ряда по 4 штуки. 

 

№3   а) да   б) да 

№4   заменим квадрат на х и решим уравнение. Х=1758 

№5    17150 

7250+5000=12250р – есть у Андрея 

Х – стоимость лыж 

Х – 12250= 2\7 * Х 

Х=17150р 

 

№6    3 

1) 32 - 4 = 28 (скорость второго катера). 

2) 32 + 28 = 60 км/ч (скорость сближения двух катеров). 

Поскольку нам известно расстояние и время, мы можем найти скорость: 

3) 180:60 = 3 ч (спустя это время расстояние между катерами будет 180 

км). 

 

№7  

А) Составляем пропорцию: 

25000 - 100% 

х (жит.) - 1% 



Умножаем накрест: 

100х = 25000 

х = 250 

Ответ: всего 250 коротышек считает Незнайку своим другом. 

 

Б) 25000-80%=5000 

 

№8  

А) Г-7. В-8 Д-11 А-12 Б-3 

Б) (1600+2000)*4 + (250+300)*5*4 + 450*2*5= 29900 

В) (1600*0,9+2000*0,9)*4 + (300)*5*4 + 450*2*5= 23460 

      29900-23460=6440 

№9 

а) 111/3=37 

б) 8*1,5=12 

в) (81-1)/2=40 

г) (18/2)-1=8 

д) x*3+1-x=65; x=32 

е) (x/2-2+x)/2-2+х=88;  х=52 

 

№10 

Разделим сначала две пачки печенья. Осталось одно лишнее. Разделим 

третью пачку. В ней  13 − 1 = 12  лишних печений. Но тогда в двух пачках 

должно было быть  12·2 = 24  лишних печенья. Почему же на самом деле 

одно? Потому что  24 − 1 = 23  печенья туристы смогли разделить поровну. 

Поскольку число 23 простое, это возможно, только если туристов 23. 

 

№11     5021 

 

 

 

 

 

 



Приложение 

Материалы для самостоятельной подготовки к поступлению в 

математическую вертикаль 

«Математика вокруг нас» (учебный курс) 

https://uchebnik.mos.ru/composer3/document/76703419/view?article_id=cknt3yxz

100003e5i2ma1xsiy&y_coord=0 

 

Комплексное повторение и углубление курса математики 5–6 классов 

http://vertical.math.msu.ru/netcat_files/userfiles/MV/Metodichka/method_6.pdf 

 

Берман Г. Н. Число и наука о нем. 

https://www.mathedu.ru/text/berman_chislo_i_nauka_o_nem_1960/p44/ 

 

Берман Г. Н. Приемы счета. 

https://www.mathedu.ru/text/berman_priemy_scheta_1959/p14/ 

 

Математическая вертикаль Ресурсный центр «Интеллектуал» Семинары 

https://vertical.sch-int.ru/kak-rabotat-v-proekte/seminars/ 

 

Генкин С. А. и др. Ленинградские математические кружки. 

https://www.mathedu.ru/text/genkin_i_dr_leningradskie_matematicheskie_kruzhki

_1994/p12/ 

 

https://uchebnik.mos.ru/composer3/document/76703419/view?article_id=cknt3yxz100003e5i2ma1xsiy&y_coord=0
https://uchebnik.mos.ru/composer3/document/76703419/view?article_id=cknt3yxz100003e5i2ma1xsiy&y_coord=0
http://vertical.math.msu.ru/netcat_files/userfiles/MV/Metodichka/method_6.pdf
https://www.mathedu.ru/text/berman_chislo_i_nauka_o_nem_1960/p44/
https://www.mathedu.ru/text/berman_priemy_scheta_1959/p14/
https://vertical.sch-int.ru/kak-rabotat-v-proekte/seminars/
https://www.mathedu.ru/text/genkin_i_dr_leningradskie_matematicheskie_kruzhki_1994/p12/
https://www.mathedu.ru/text/genkin_i_dr_leningradskie_matematicheskie_kruzhki_1994/p12/

